

市公安局党委召开 队伍教育整顿专题民主生活会

按照政法队伍教育整顿工作安排,5月19日下午,市公安局党委召开队伍教育整顿专题民主生活会。省委驻点指导组公安现场指导专班负责人包应星,省委驻点指导组、市纪委监委、市委组织部、市委政法委等相关负责人到会指导,市委常委、市公安局党委书记、局长黎伟挺主持会议,市公安局党委班子全体成员参加。

会上,黎伟挺代表市公安局党委班子做了对照检查,并带头进行个人对照检查,开展批评和自我批评。随后,班子成员逐一开展对照检查,既谈思想、又谈工作,既查摆问题、又提出整改措施,自我批评开门见山、直奔主题,相互批评真点问题、点真问题,达到了红脸出汗、排毒治病的效果。

省委驻点指导组公安现场指导专班负责人包应星对市公安局认真组织队伍教育整顿专题民主生活会予以充分肯定。他指出,市公安局党委高度重视队伍教育整顿,规定动作完成出色、自选动作有声有色,阶段工作成效明显;本次会议主题鲜明、程序规范,党委班子和班子成员自我批评揭短亮丑、态度端正,相互批评不遮不掩、坦诚相见。他强调,要进一步提高政治站位,严格落实查纠整改工作部署,持续整治顽瘴痼疾,努力锻造一支有理想信念、有过硬本领、有责任担当的高素质公安铁军。

黎伟挺代表市公安局党委作表态 发言,要求党委班子认真贯彻好、落实 好省委驻点指导组提出的意见建议, 保持"严"的标准和"实"的作风,把问题摆出来,把措施抓到位,切实做到立行立改、对账销号、固化提升。

一要始终在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上发力。用好学原文、读原著、悟原理这一最有效方法,严格执行"第一议题"制度,坚持认真学、系统学、持续学,做到学以致用、知行合一,更好指导实践、推动工作。

二要始终在提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力上发力。 牢牢把握政治性第一属性、讲政治 第一要求,在践行"两个维护"上确 立更高标准、强化最严作风,把党的 绝对领导贯穿公安工作各方面、全 过程,不断提高政治"三力"。

三要始终在主动担当、狠抓落

实、履职尽责上发力。把教育整顿成果更好转化为保安全、促发展、惠民生的实绩实效,以当好"重要窗口"模范生的姿态,继续做到"有第一就争、见红旗就扛",以"细致、精致、极致"为标准全力推进当前各项重点工作,努力交出让党和人民满意的"平安报表""改革报表"。

四要始终在从严治警和从优待 警上发力。加强自身建设、发挥表 率作用,深化推进教育整顿,做细做 实查纠整改、总结提升等各项工作, 引导全警增强知敬畏、存戒惧、守底 线的高度自觉;坚持严管与厚爱相 结合,推动更多优质警务资源倾斜 基层、支撑实战、服务一线,营造积 极向上、正气充盈的警营生态。

记者 张贻富 通讯员 徐逸波

巩固反诈战线 扩大护民战果

镇海列出"反诈堡垒"名单



近日,镇海 区村(社区)反 诈堡垒名单新 鲜出炉——它 们是澥浦镇岚 山村、沿山村、 汇源社区,蛟川 街道五里牌村、 东信路社区、青 枫社区,九龙湖 镇田顾村、汶溪 村、杜夹岙村, 骆驼街道余三 村,招宝山街道 车站路社区、涨 鑑碶社区。自 今年4月1日镇 海区开展"全民 反诈百日攻坚" 行动以来,这7 个村、5个社区 实现了电信网 络诈骗案零发 生。目前,镇海 警方正以相关 反诈堡垒为据 点,逐步扩大反 诈保护战果,继 续巩固战线、护 好群众。



市民签署反诉承诺书 通讯员供图

今年初以来,較川派出所民警张申和所内200多名警务工作人员忙碌在基层反诈一线,全员出动,地毯式、全覆盖宣传,细致到楼道口、单元内、居民家。每一户外来务工人员家庭,他们都要一一对应,面对面宣讲。同时,他们还精准定位宣传对象,根据男性、女性,年轻人、老年人等不同类型展开针对性宣讲。

5月17日下午,张申到古塘中学为数百名师生上了堂生动的反诈实践课。这是他今年宣讲的第57堂反诈课,听课人数破万名。有着丰富反诈经验的张申说:"各类案件、各种受骗人群、诈骗类型等,在我心里条理清晰,都有一笔账。"张申说,"针对男性的诈骗,主要有游戏充值、网络交友、黄色信息等内容;针对女性的,有投资增值、网恋交友、网购退款等;针对学生的,有游戏账号交易、培训班缴费等方面。"

"各位居民注意了,防范诈骗人人 有责,不明信息不要相信……"5月17 日18时,蛟川街道炼化社区老党员朱明章和其他数名老党员一起,拿着大喇叭为居民做防范宣传。这是蛟川派出所依托百余名老党员开展的"老党员走万家"防范电信诈骗活动缩影。

据悉,蛟川派出所为使宣传润物无声、人心人脑,便想出了在餐桌上放置反诈宣传牌的做法。张申说:"为节约成本,我们在原有餐桌标牌背面加印一行反诈宣传标语。这样群众吃饭时,不经意间就能看到了。"

镇海炼化几十辆上下班接驳车、上 干个职工座椅的背面,也设置了反诈标 语放置袋。一张活动小卡片,可根据反 诈宣传需要、反诈案件形势变化调整内 容。"别看卡片小,看着还挺能让人提高 警惕的。"职工叶志勇说。

目前,蛟川街道反诈宣传率通过群众口口相传,实现了"应知尽知"。"努力形成人人反诈氛围,争取使蛟川成为金牌反诈圈。"张申说。

记者 张贻富 通讯员 林炳潮 奚悦

宁波反诈地图: 高发案地区,清零!

大变化! 上周(5月15日-5月21日) 的电信网络诈骗一周发案地图上,较前 几周有了大不同:高发案地区清零!

上周,全市共受理电信网络诈骗案件431起,涉案金额1514.1万元,环比上上周分别下降1.1%、上升23.5%,其中慈溪市、鄞州区、海曙区为发案区县前三位。环比增幅前三位为奉化区、余姚市、镇海区,其中奉化区、余姚市连续两周环比上升,杭州湾新区连续三周环比下降。

根据地图中显示,上周电信网络诈骗高发案地区清零,但是相对较高发案区域还有慈溪宗汉街道、慈溪浒山街道、杭州湾中心区、奉化锦屏街道、宁海跃龙街道、镇海骆驼街道、镇海庄市街道、北仑新碶街道、北仑小港街道、鄞州福明街道10个乡镇街道。重点乡镇街道中,慈溪龙山镇连续五周环比下降,鄞州潘火街道连续两周环比下降。

根据市反诈中心统计,上周数量占比最高的电信网络诈骗案件,投资诈骗占29.8%、冒充客服诈骗占16.7%、刷单诈骗占15.9%、贷款诈骗占12.29%,损失前三位为投资诈骗、刷单诈骗、冒充客服诈骗。

上周,投资类诈骗仍居受骗损失金额首位。骗子往往看准了受害人爱占小便宜的心理,吸引他们"投资理财",一步步掉入陷阱。警方提醒,很多自称高收益、稳赚不赔的网络投资理财、投机倒把行为很有可能都是骗局,千万不要相信。投资请选择正规渠道,投资前了解其资质或实地查看情况。如不慎受骗,请及时拨打110报警。



请扫描 二维码观看 最新版宁波 反诈地图

记者 张贻富 通讯员 杨航